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1. Encontramos una oración dubitativa en: 
a) Los jóvenes talareños son alegres y responsables. 
b) Las jóvenes de Chulucanas son tranquilas y 

discretas. 
c) Los piuranos son hospitalarios y hogareños. 
d) No todos los profesores de IDEPUNP enseñan en 

Chulucanas. 
e) Talvez  viaje a Talara. 

 
2. Si tenemos en cuenta que en España se les llama 

“vaqueros” a los pantalones jeans, en Chile se llama 
“ampolleta” a la bombilla de luz y en Puerto Rico “chavos” 
al sencillo; podemos afirmar que estos ejemplos 
evidencian: 
a) Una variedad regional 
b) Una variedad social 
c) Una variedad individual 
d) Un mal uso de la lengua 
e) El uso de palabras sinónimas 

 
3. La  ___________ del texto permite diseñar discursos 

(narrativos, descriptivos, etc) 
a) Macroestructura 
b) Intencionalidad 
c) Microestructura 
d) Coherencia 
e) Superestructura 
 

4. En el lenguaje sordomudo la maestra le dice a Fabricio 
que se lave las manos. El canal de comunicación anterior 
es: 
a) La maestra        
b) El aire                
c) La escuela     
d) Las manos         
e) Que se lave las manos 
 

5. Aquellos sustantivos que no describen las cualidades o 
características para designar a un ser son : 
a) Primitivos       
b) Abstractos     
c) Concretos 
d) Propios           
e) Comunes 

 
6. Llamamos______al patrón que rige el habla en 

cada______y que frena y contrarresta la tendencia a la 
diversidad en______ 
a) Lengua – familia – la lengua. 
b) Habla – pueblo – el lenguaje 
c) Norma – comunidad – el habla 
d) Lenguaje – comunidad – la norma. 
e) Lengua – comunidad – el lenguaje. 

 
7. No es palabra flexiva: 

a) Cartón   
b) Cuclillas 
c) Caminante  
d) Café  
e) Realidad  

 
8. En qué oración hay un adjetivo en grado superlativo 

relativo. 
a) Raquel siempre ha sido la menos agraciada del 

grupo. 
b) Pronto encontrará más tierras que Erick. 
c) ¡Mamita, tienes la sonrisa más linda del mundo! 
d) b y c 
e) a y c 

 
9. Qué función desempeña el infinitivo en, "Necesitamos 

comer": 

a) Sujeto. 
b) Predicativo. 
c) Objeto indirecto. 
d) Circunstancial.  
e) Objeto directo. 

 
10. ¿Cuál de los siguientes enunciados carece de una forma 

verbal personal que funcione como su núcleo? 
a) Esta página de amor tiene tus ojos. 
b) Lo imposible se puede lograr 
c) Cosas del amor 
d) Eres el Centro de mi corazón 
e) Es mentiroso ese hombre. 
 

11. La  ___________ del texto permite organizar los 

contenidos (ideas principales y secundarias) 
a) Macroestructura 
b) Intencionalidad 
c) Microestructura 
d) Coherencia 
e) Superestructura 
 

12. La____es una ciencia que se encarga de la descripción 
y_____de los hechos_____en sus niveles fónicos, léxico 
y sintáctico. 
a) Semiología – significados – del signo 
b) Pragmática – realización – del lenguaje 
c) Lingüística – explicación – del lenguaje 
d) Sintaxis – generalización – del habla 
e)  Morfología – análisis – estructurales. 
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13. Son características del texto, excepto: 
a) Carácter comunicativo 
b) Carácter pragmático 
c) Carácter estructural 
d) Modalidad e intencionalidad 
e) Jerarquizado 

 
14. ………...como unidad mínima de la fonología es un signo 

ideal que se representa entre barras( // ) : 
a) Los alófonos             
b) La sílaba 
c) Los prosodemas       
d) El fonema        
e) La grafía 
 

15. “Todos los empleados les solicitaron un aumento de 
salario; pero las directivas se opusieron 
rotundamente”. El mecanismo de referencia utilizado en 

el texto anterior se denomina: 
a) Catáfora 
b) Anáfora 
c) Elipsis 
d) Sinonimia 
e) Hiperónimo 
 

16. La____es una ciencia que estudia las diferentes 
condiciones de____y de interacción entre hablante, 
oyente y mundo. 
a) Pragmática – adecuación pragmática 
b) Sintaxis – palabras 
c) Morfología – adecuación óptica 
d) Lingüística – la lengua 
e) Semiología – los signos 

 
17. ¿Qué término excluyo? 

a) Virtual             b) Latente        
c)  Heterogénea  d) Colectiva           
e) Sincrónicamente fija. 
 

18. Encontramos palabras formadas con prefijos. 
a) Campeonato, florería, carnicero. 
b) Coautor, madrina, normalidad 
c) Anormal abuelito, azulado 
d) Inverosimil, supermercado, subsuelo. 
e) Humanidad, nacional, materialista. 

 
19. En, “El reglamento es leído por el director”. El sustantivo 

subrayado cumple la función de: 
a) O. D. 
b) Agente  
c) Circunstancial  
d) Atributo 
e) O. I. 
 

20. En “La niña respondió espontáneamente en el salón”, 
encontramos verbo: 
a) Cuasi - reflejo 
b) Copulativo 
c) Transitivo 
d) Intransitivo 
e) Recíproco 
 

21. En qué alternativa no encontramos  locución adverbial: 
a) Viene de vez en cuando. 
b) En un santiamén nos entregó los exámenes. 
c) Lo hizo en un dos por tres. 
d) Todo lo hizo al revés. 
e) Todo le parece mal. 
 
 
 

22. “¡Ve y pídele perdón”!, es una oración: 
a) Imperativa 
b) Dubitativa 
c) Enunciativa 
d) Optativa  
e) Exclamativa 

 
23. Las interjecciones_____ recurren al interlocutor para 

llamar su atención o para tratar de imponerle una actitud. 
a) Adversativas 
b) Sintomáticas 
c) Onomatopéyicas 
d) Apelativas 
e) Informativa  

 
24. En, “No me escuchaste, por consiguiente sufrirás”, hay 

una: 
a) Conjunción concesiva 
b) Conjunción condicional 
c) Conjunción final 
d) Conjunción consecutiva 
e) Conjunción causal 
 

25. Qué función desempeña el infinitivo en, "El descansar 
nos aliviará": 
a) Sujeto   
b) Predicativo 
c) O. indirecto  
d) Circunstancial    
e) O. directo 

 
26. Cuántos verbos encontramos en el siguiente enunciado: 

Dime cuántas veces quieres que te llore que te siga que 
te ruegue que te implore, dime cuántas veces quieres 
que vaya tras de ti; por si no lo sabes tengo sentimientos 
y sé que tu sabes muy bien lo que siento déjame decirte 
que esto terminó: 

a) 17      b) 18     
c) 19   d) 15      e) 16. 
 

27. La cohesión en un texto se logra a través de, excepto: 
a) Elementos de referencia lexicales. 
b) Conectores lógicos 
c) Progresión temática 
d) Cierre o clausura 
e) Elementos de referencia gramaticales. 

 
28. Los verbos que precisan su alusión léxica con la ayuda 

de los pronombres átonos son: 
a) Copulativos 
b) Transitivos 
c) Impersonales 
d) Intransitivos 
e) Pronominales 

 
29. Encontramos una conjunción causal en: 

a) Escribió una carta porque lo necesitaba. 
b) Vengo para que me ayudes. 
c) Ya rías, ya cantes no harán caso. 
d) Nosotros trabajamos para vivir. 
e) Madre e hija son muy amigas. 

 
30. El elemento básico de toda oración es: 

a) El sustantivo. 
b) El adjetivo,  
c) E verbo. 
d) El adverbio. 
e) El pronombre. 
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31. Esta ciencia se encarga del estudio de los elementos 
fónicos cuya alteración o sustitución origina el paso a otro 
signo: 
a) Fonética            
b) Pragmática 
c) Lingüística       
d) Gramática.         
e) Fonología 

 

32. En la comunicación, decodificar consiste en: 
a) Elaborar un conjunto de ideas ordenadas 
b) Transformar la información en un código 

determinado 
c) Emplear un código inusual 
d) Interpretar y comprender el mensaje recibido 
e) Tomar en cuenta la realidad o contexto. 

 

33. Encontramos mensajes completos e inequívocos en la 
situación comunicativa en la que se produce, excepto en: 
a) Déjame entrar en tu mirada. 
b) Te amaré más, pequeña traviesa. 
c) Dame un beso intenso en la habitación. 
d) Tú y yo estamos locos de amor. 
e) A gritos de esperanza. 
 

34. En, “Nunca volvió a verla, ni tuvo noticias suyas”, es: 

a) Una oración simple 
b) Una oración compleja 
c) Un grupo oracional yuxtapuesto 
d) Un grupo oracional coordinado disyuntivo 
e) Un grupo oracional coordinado copulativo 
 

35. Un texto se construye mediante oraciones, la sucesión 

de información conocida e información nueva 
relacionadas, aseguran  la ________________ 
a) Progresión temática 
b) Linealidad 
c) Intencionalidad 
d) Clase de texto 
e) Clausura o cierre 

 
36. Materia prima codificada por el remitente y destinada a 

transmitir información específica. 
a) Código  
b) Canal    
c)Referente   
d)Mensaje   
e) Contexto 

 

37. ¿En qué oración encontramos sustantivos en función de 
Sujeto Explícito – O. D. – O. I., respectivamente? 
a) Esta mañana he amanecido feliz. 
b) Aquellas horas fueron de angustia. 
c) Ellas tenían su dinero. 
d) Carlos compró chocolates a María. 
e) Es extraña esa mujer 
 

38. En qué oración “ pobre” es sustantivo: 
a) No seas pobre de espíritu 
b) Somos muy pobres todavía 
c) Pobre hombre, nadie lo quiere 
d) El pobre siempre sufre 
e) B y d 

 
39. Las expresiones soeces, los términos groseros, 

obscenos que pueden afectar los sentimientos de los 
interlocutores, pertenecen a: 
a) La lengua culta 
b) La lengua coloquial 
c) La lengua vulgar 
d) La lengua literaria 

e) La lengua estándar 
 

40. En, “¡Alto, deténgase, no se mueva!” predomina la 
función:  
a) De contacto b) Estética 
c) Conativa d) Metalingüística 

e) Referencial 
 

41. ¿Qué relación  es incorrecta sobre las clases de 
comunicación: 
a) Bidireccional: emisor y receptor intercambian 

funciones. 
b) No lingüística: empleo de gestos, señales. 
c) Directa: emisor y receptor están frente a frente. 
d) Unidireccional: no hay cambio de funciones entre 

emisor y receptor. 
e) Intrapersonal: sólo entre dos personas 

42. En “Rápidamente volviste en sí” ,es ejemplo de: 

a) Pleonasmo        b) Solecismo         
c) Metaplasmo d) Barbarismo e) Cacofonía 

 
43. En, “La noticia nos causó honda preocupación.”, lo 

subrayado desempeña la función de: 
a) Sujeto Explícito b) Suplemento  
c) Complemento  d) Implemento      

e) Aditamento 
 
44. En, “Una masa humana, que parecía compacta y 

vibrante, rodeó al cadáver” es falso que: 

a) Hay degradación. 
b) “compacta y vibrante” es el sujeto. 
c) “rodeó” es el verbo de la proposición principal. 
d) Aparece O. C. T. Adjetiva. 
e) que parecía compacta y vibrante “es la proposición 

subordinada. 
 

45. ¿Cuál de las siguientes oraciones no es predicativa 
pasiva? 
a) Se repara todo tipo de electrodomésticos 
b) Ya no será convocado por las constantes 

agresiones. 
c) Los dos fueron sorprendidos infraganti por los 

agentes de seguridad. 
d) Se sincera solo por demostrar sus buenas 

intenciones. 
e) Se alquila varios departamentos a buen precio en 

esta zona. 
 

46. Encontramos una oración con un adyacente que actúa 
como modificador bivalente del verbo y del núcleo del 
sujeto: 
a) Dora está en el parque ayudando a los voluntarios. 
b) Piero fue a visitar a sus amigos. 
c) Un padre es el primer amor de una hija. 
d) Las gemelas están descansando en su alcoba. 
e) Los desaprobados están leyendo un libro para 

presentar el informe. 
 
47. “A los mejores les ofreció un buen sueldo”. El término 

subrayado reemplaza a: 
a) Un buen sueldo b) A los mejores 
c) Ofreció d) Mejor  e) Sueldo 

 
48. Qué  oración contiene mayor número de verbos: 

a) Estoy seguro que mañana no habrá labores. 
b) Ya es tarde para explicarte qué clase de líos hubo. 
c) Decide y habla ahora o calla para siempre. 
d) Se irá de viaje cuando termine su carrera. 
e) Aunque me supliques no la llamaré. 
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49. Cuántos verbos simples encontramos en: “Estimados 
clientes: he salido un momento a pedir la mano de 
Rosaura, la hija del sastre. Llevo demasiado tiempo 
solo. Si acepta, huiremos de la ciudad, nos 
casaremos en la primera iglesia que encontremos en 
el camino, y tendremos dos hijos. Al mayor lo 
llamaremos Anselmo, por mi abuelo. De lo contrario, 
volveré en cinco minutos”. 

a) 10 b) 9  
c) 8  d) 7  e) 11 
 

50. Verbo que está expresado en antepospretérito: 
a) Debiste guardar una copia para ti. 
b) Procura dejar todo tal como le gusta. 
c) Para el viernes ya habría terminado el trabajo. 
d) En este ciclo mis amigos han mejorado su 

ponderado. 
e) Solo se levantaron cuando hubo salido el profesor. 

 
51. Encontramos un gentilicio modificando al sustantivo en: 

a) El pisco chileno no se le compara con el peruano. 
b) La blanca nieve cubría las carreteras. 
c) No hay gente como los piuranos. 
d) Esta vez nos sorprendió con un riquísimo vino de 

Ica. 
e) Los chilenos tuvieron momentos de horror ante el 

reciente terremoto. 
 

52.  “Entre los caracteres físicos que contribuyen más a 
hacer que una persona resulte atrayente (o repulsiva) 
hay algunos que son incontrolables a causa de su 
predeterminación...”. El mecanismo de referencia 

utilizado en el texto anterior se denomina: 
a) Antonimia 
b) Anáfora 
c) Elipsis 
d) Sinonimia 
e) Hiponimo 
 

53. Es una oración compleja adverbial temporal: 
a) Trajeron agua de donde pudieron. 
b) Yo lo hice en aquel momento. 
c) Donde quiera que iba, él me seguía. 
d) Hizo la tarea como le indiqué 
e) Todos lo abrazaron  en cuanto llegó. 

 
54. Debemos entender por ____________ el cumplimiento 

de las normas que afectan a la constitución de un texto, 
bien sea relacionadas con el receptor, con el objeto o con 
la situación. Algunas de esas normas serán de carácter 
general, pero existen otras más precisas que vienen 
fijadas por la tradición 
a) Cohesión 
b) Coherencia 
c) Corrección idiomática 
d) Progresión temática 
e) Adecuación 

 

55. ¿Cuál de las siguientes alternativas es llamado “El 
elemento de enlace y praxis social de la 
comunicación”? 

a) Código   
b) Emisor  
c) Receptor 
d) Mensaje   
e) Canal 
 

56. Se ocupa de las funciones que las palabras o grupos 
sintácticos desempeñan dentro de la estructura oracional: 
a)  Nivel pragmático 
b)  Nivel fónico 
c)  Nivel morfológico 

d)  Nivel semántico 
e)  Nivel sintáctico 

 

57. Por su estructura, qué clase de sustantivo es 
“MANIOBRAS”: 

a) Compuesto   
b) Parasintético   
c) Derivado 
d) Simple 
e) Comun 

 
58. En la palabra virtuoso hay: 

a) Semiconsonante 
b) Diptongo decreciente 
c) Hiato   
d) Diptongo creciente 
e) a y d 
 

59. El __________ se expresa como un sustantivo. 
a) Condicionado 
b) Participio 
c) Infinitivo 
d) Gerundio 
e) Subjuntivo 

 
60. No hay conjunción subordinada en: 

a) No te complaceremos esta vez así nos ruegues. 
b) No viene porque no tiene dinero. 
c) Te ayudaré si me lo pides. 
d) Manuel y francisco ganaron el campeonato. 
e) Lo hizo porque quizo 

 
61. Se ha usado de forma correcta una preposición en: 

a) Vive cerca a tu casa. 
b) ¿Tendrás pastillas para el resfrío? 
c) Ven con tu entrada o sin ella. 
d) Se sujetó a una rama. 
e) Quedamos de vernos hoy. 

 
62. “¡Tráigame la correspondencia!”, es una oración: 

a) Enunciativa 
b) Exclamativa 
c) Imperativa 
d) Desiderativa 
e) Interrogativa 
 

63. Son grupos oracionales coordinados: 
a) ¡Estudia o trabaja! 
b) Escribe y dibuja con maestría. 
c) Sintió temor, pero se arriesgó. 
d) Rosa estudia en el cuarto e Isabel escucha música. 
e) Llegó a la fiesta porque yo la invité. 

 
64. ¿Cuál es una oración compleja concesiva? 

a) Guarda algo para cuando falte. 
b) Aunque eran buenas sus intenciones, no se le 

aceptaba. 
c) A fin de evitar un escándalo se marcharon. 
d) Puesto que es así, no tenemos ningún inconveniente. 
e) Se marchó, pero sé que volverá. 
 

65. Cuál de las siguientes palabras subrayadas contiene sólo 
prefijos y sufijos en: 
a) Ella es muy cariñosa 
b) Sheila vive enamoradísima. 
c) Janet tiene un sentimiento nacionalista. 
d) Pedro es una persona conversadora. 
e) Todas las anteriores. 

 


